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TOLLHEGYEN.
— okt. 29.

(Egyről máéról.) (Budapesti levél). 
Ünnepi utcák . . . villamos sztrájk. Mátyáe- 
áarabok. Tegnap délelőtt tizenkét órakor a 
■; erepesi-ut sarkán megállt egy sárga városi 
villamoskocsi. A kalauz barátságosan, de 
határozottan szólt az utasokra :

1 ovább nem megyünk kérem ásson 1
— Miért?
— Nem megyünk.
Ennyit mondott s már le is ugrott a 

kocsiról, amelyet néhány perc múlva nagy 
tömeg vett körül és szájról-szájra szállt:

Azután egymásután dübörögtek a ko­
csik a körúton, de mind megállóit a Kere- 
peai-ut torkolatánál. A kalauzok elszóledtek. 
A pesti utca olyan, mint egy néma ember, 
villamosok dübörgése és a csengők tompa 
zörgése nélkül. A hideg októberi délelőtt 
ünnepi csendje szállta meg a várost. A 
közúti villamosuk és földalatti villamosság 
alkalmazottai is sztrájkba léptek.

— I ram, Jó Istenem! rimánkodott egy 
adófizető kis polgár — mi is lesz velünk ? 
A kenyér, a só, a cukor, a ruha, a fehér- 
lemii, a hús ára emelkedett. Kiköltöztem 
Kelenföldre, mert a házbéruzsorások lenyúz­
ták már a bőrömet.

Mit tesz Isten. Kiütött a viliamossztráik 
ís most kocsin kell járnom hivatalba, kocsin

kell a kis fiamat iskolába, az idősebb fiamat 
gymnáziamba. a leányomat polgári iskolába 
küldeni. Ezt má: lehetlenség kibírni. 
Megyek . . . Megyek . . .

Hová ? kérdeztem gyanútlanul.
— Gödbe! felelte atyai jó barátom.
Ilyen a hangulat most Budapesten . . . 

Tehát a villamos sztrájk ! . . . Ki akartam 
menni a sztrájktanyára, amely a Zöld Vadász 
című nyári nagy kerthelyiségben van. Meg­
állottám egy sarkon és vártam a konflist. ÍIs 
jöttek egymás után . . . Kiáltottam feléjük, 
integettem, rimánkodtam, mig végre egyik 
megszánt és megállította lovát.

— A Zöld Vadászhoz akarok menni!
— Oszt mennyit kapok.
Megmondtam. Á lovak közé vágott; el- 

hojiatott vissza sem nézett. így jártam a 
másodikkal, harmadikkal, negyedikkel, tize­
dikkel, huszadikkal.

Ok a helyzet urai. Övék a hatalom, mert 
tőlük függ a forgalom lebonyolítása. Büszkék 
is, hiszeo a Rab Mátyás című daljátékban, 
amelyet ma mutat he a Ní-asinház, maga 
Mátyás fehérlovon vágtafi be a színre — egy 
fehér konflis lovon . . . Hát hogyne lennének 
büszkék. Mátyás esudafinem kissé szentimen* 
tálisromaníikájakét fővárosi színház színpadán : 
lelőtt testei. A Király szmházban a Széd 
Ilonka című gyönyörű szép és csillogó mi: - 
zsikáju daljáték csinál zsúfolt házakat, a

Népszinházbann ma kerül bemutatóra Rab 
Mátyás. Ettől a darabtól függ a Vidor re­
gime sorsa. \ idor Pál a Népszínház igaz­
gatója minden pénzét és reményét ebbe a 
darabba vetette, amely a főpróbán nem nagy 
hatást gyakorolt a nézőkre ... Az unalom 
pókhálója borul a cselekményre melyet a 
legroszzab szójátékok tarthatnak. Lesz-e 
sikere - Kitudja? A premiere közönség ki­
számíthatatlan !

Hazajött a fejedelem.
— Irta dr Matolce$ László. —

— okt. 29.
sióban. hazajött a fejedelem . . . 

Itthon van már Rákóezy Rákóezy, aki 
után annyi fájó szív sóhajtott, annyi 
szem könnyezett, mikor elment A hon­
talan Rákóezy, akinek lakhelye felé 
oly sok vágyó remény szállt, amigélt; 
akinek sírja fölé annyi nemzeti bánat 
zat indokolt Imádkozni, panaszolni, eny­
hülést keresni, vigasztalást lelni, re­
ménységet, erőt meritni. A szent, a 
dicső Rákóezy, kinek neve, lelke, nó- 
tája annyi dicsőségnek volt elősegitője, 
a ki, mint hajdan László, érc csatabárd­
jával visszatért a siri világból, hogy 
győzelemre segítse a magyart; a nagy

HOGYAN HALT MEG &ÁKÓCZ Y?
— Mikeca Kelemen levele. —

Rodostó, 8. Április 1735.
A mitől tartottunk, abban már benne 

vagyunk. Az Isten árvaságra téve bennünket, 
ís kivéve ma közüliünk a mi édes urunkot 
é& atyánkot, három óra után reggel. Ma 
nagypéntek lévén, mind a mennyei, mind a 
földi atyáinknak halálokat kell siratnunk. 
Az isten mára halasztotta halálát urunknak 
azért, hogy megszentelje ha álénak áldozat­
it annak érdemével, a ki ma megholt éret­
tünk. Micsoda életei élt és a micsoda halála 
volt, hiszem, hogy megmozdulták néki: Ma 
velem lősz a paradicsomban !“

Untassuk bővsóggel könyeinset, mert 
a keserűségnek küdje valóságoson ránk szál­
lott, De ne azt a jó atyánkot sirassuk, mert 
^tet az Isten annyi szenvedóei után a meny 
oyei lakadalomban vitte, a hol a gyönyörű- 
Bégnek és az örömnek poháréból itatja, ha 
nem mi magunkot sirassuk, kik nagy árva­
ságra jutottunk. Ki sem lehet mondani, mi 
csoda nagy sirás és keserűség vagyon itt 
miközötlünk, még csak a leyalábbvalón is. 
iéld el, lehet, micsoda á'lapotban irom ezt 

« levelet l)p m vei tudom hntrv örömest

kívánnád tudni, mint esett szegénynek ha­
lála, mind léniával, mind könyhuliatásimmai 
leirom, ha szmte az által megezsporitom is 
keserűségemet

L'gy tetszik, hegy az utolsó levelemet 
az elmúlt holnapnak 25 di» napján irtani 
vs a. Azután szegény m nd nagy bágyadtsá- 
gokoí érzett. Igen keveset, de másként min­
dent a szokás szerént vitt végben. Abban a 
gyengeségében is az esztergában dolgozott 
első áprilisig Az nap pedig a hideg erősen 
jött reá, és annál inkább meggyengítette. 
Másnap jobbacskán volt. Virágvasárnap a 
gyengeség miatt nem mehetett a templom­
ban. hanem a közel való házból hallgatta a 
mitiét. A mise után a moly pap oda vitte 
neki a szenteli ágat, térden állva vette e! 
kezéből, mondván, nogy talán több ágat 
nem fog venni. Hót:6n jobbacskán volt, ked­
den hasonlókéban, még a dohánt is mt-gki 
vánta és dohánzott, De azt esudáUa min 
deniknnk benne, hogy ő semmit halála órá 
jáig a háznál való rendben el nem mulatott, 
se meg nem engedte, hogy fi érette valamit 
elmulassanak. Mirdennap^szokott órában fel­
öltözött, ebédelt ős lefekritt.

Noha alig volt el, de mégis úgy meg- 
turtoHa i> r°ndet. mint ppóo?s4f?pr ko'-ábnp

Szeredén délután nagyobb gyengeségbe esett 
és esek mindenkor aludt. Egynéhányszor kér­
deztem, hogy mint vagyon? csak azt felelte : 
,Ea jól vagyok, semmi fájdalmat nem érzek.“ 
Csütörtökön, igen közel lóvén utolsó végihez, 
elnehezedik és az urat magához vette naiy 
buzgósággaj. Estve a lefekvésnek ideje lévén, 
kétfelöl a karját tartották, de maga ment a 
háióházábac. A szavát igen nehéz volt mái' 
megérteni. Tizenkét óra feló éjszaka mind­
nyájan mellette voltunk. A pap kérdőt e tőle, 
ha akarja-é felvenni az utolsó kenetet ? Intette 
ezegeny, hogy akarja. Annak vége lévén, s 
pap szép intéseket és vigasztalásokat mondván 
neki, nem felelhetett reája, noha vettük észre, 
hogy eszin van — azt" is láttuk, hogy az 
intéskor a szemeiből könyhullatások folytának. 
Végűre szegény ma három óra után reggel, 
az Istennek adván lelkét, elaluvék — mivel 
úgy holt meg, mint egy gyermek- Szüntelen 
re.t néztünk, de mégis esasc azon vettük észre 
átalmenetfclt, a midőn a szemei felnyíltak. Ö 
szegény árvaságra hagyva bennünket ezen az 
idegen főidőn Itt irtóíta'ó sirás-rivás vagyon 
közöttünk. Az. Isten vigasztaljon meg minket
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Rákóezy a magyar politikai és költői 
világnak eszménykép«?, kimagasló alakja.

Hazánk szentje, szabadság vezére
Sötét éjben fényes csillagunk.
. . . kinek nevére
Lángolunk és sirva fakadunk.

Es nem egyedül jött, eljöttek édes 
szerettei s szerette bujdosó társai, meg 
jön édes anyja, a virágos mező dicső 
halottja, a hőslelkü Zrínyi Ilona, a fé­
nyes Thököly Imre, a lánglelkü fejede­
lem, vissza jött fia József, elkísérte 
fóudvarmes.ere: Sihrik Miklós, haza 
jött vele a legderekabb kuruc : Ber­
csényi Miklós és a legvitézebb kuruc : 
Eszterházy Antal s nyomukban egy 
szellem-sereg, a bujdosó kurucok fé­
nyes csapatja, velük pedig a kuruc kor 
magyar szelleme.

Csoda-e, ha szent lelkesedés lángja 
fog el minden igaz magyart, ha öröm- 
köny ül a szembe, öröm érzete száll a 
szívbe, a lelkek podig reménynyel, bi­
zalommal telnek meg. Nem természe­
tes-e. ha zugnak a harangok, szerte a 
hazában, ha fáklyák lobognak, tarackok 
dörögnek, a szivek, a lelkek, az ily 
temetéskor ; nem sírnak, ünnepelnek.

Es a magyar haza ünnepekor ün 
nepelni akarunk mi is, nem azért, mert 
üuneluünk kell, hanem azért, mert szi­
vünk öröme, lelkünk reménye ünnep 
lésre késztet. Kényszerit bennünket, 
hogy felújítsuk a nagyok, a dicsők em­
lékét, hogy nagy, nemes, eszményi 
alakjukat magunk előtt látva, még in­
kább lelkesüljünk érettük, még jobban 
megszeressük őket s irántuk érzett 
szeretőiünkkel véssük keblünkbe azt a 
szent szerelmet, amelylyel ők szerették 
a hazát, a haza szabadságát. Amelylyel 
ők ezért a hazáért küzdöttek, véreztek, 
ették a hontalanság keserű kenyerét, 
ahol orgyilkosok mérge, tőre, dögvész 
és tengeri viharok félelme megalázta­
tás és szegénység várt reájuk. Amely­
lyel ők felemeli fővel bizton remélve 
mentek a vigasztalanság halálába, amely 
őket most vissza hozza és amelyet ők 
most vissza hoznak nekünk épen, sér­
tetlenül, tisztán, szenytelen.

És most, midőn a nagy fejedelmet 
az édes anyai földbe teszik pihenésre, 
egy erős fogadásnak, egy elhatározás­
nak kell megdobbantania minden ma­
gyar szivet: iram, ha nehéz napokat 
érünk is, ha meg kell kóstolnunk a 
megpróbáltatások kenyerét, esküszünk, 
hogy hívek leszünk mind életünkben, 
mind halálunkban, mint hívek voltak 
ők is és a magyar hazától, a haza 
szent szabadságától, ősi alkotmányától 
soha el nem tántorodunk. A magyarok 
hatalmas, erős Istene úgy segéljen!

A kassai ünnep.
A «sent hamvak diadalutja.

(Távirati tudóeitások)
-- okt. 29.

Kassára még sokkal impozánsabb fény­
űvé vonultak be a nagy bujdosók hamvai, 
mint Budapestre. A hivatalos fényt itt még 
a nép hódolatának pazar színei gazdagítot­
ták. Például maga Abauj-vármegye három­
száz lováéból álló kurucsereget állított a 
hamvak kíséretére. Azonkívül gyönyörűek

voltak a szabolcsi ós zempléni bandériumok 
is, amelyekkel együtt a lovanmenet ezernél 
többre ment.

Alább közöljük a kassai ünnep részletes 
leírását, itt csak néhány érdekesebb momen­
tumot emelünk ki.

A legérdekesebb az volt, hogy a dóm­
ban az ünnepi zenét a közöshadsereg zene­
kara szolgáltatta ós hogy mikor a menet a 
közöshadsereg kaszárnyája előtt elvonult az 
egész tisztikar megjelent ez ablakokban.

Föltűnt az is, hogy a dómbitn a latin 
szertartáson kívül még gorögkatolikus szer­
tartással is beszentelték a hamvakat. Ez Fir- 
czák munkácsi püspök kívánságára történt, 
aki hangsúlyozta, hogy Rákóezy legjobb ka­
tonái között voltak a rutének, akik megér­
demlik tehát, hogy az ő hitük is érvényesül­
jön az ünnepségeken.

Kassa. okt. 29.
A mai ünnepségre ideérkeztek Wekerle 

Sándor dr. miniszterelnök, gróf Andrássy 
Gyula, Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Ap 
ponyi Albert gróf, Polónyi Géza, Jekel- 
falusay Lajos gróf Zichy Aladár miniszterek, 
Popovics Sándor dr., Bolgár Ferenc, Tóth 
János, Szterényi József, Günthner Antal, 
Mezőssy Béla és gróf Hadik János állam­
titkárok. A főrendiház tápjai közül ott voltak : 
gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke, 
gróf Széchenyi Sándor aielnök, gróf Zichy 
Géza, gró? Almássy Imre, gref Hoyos 
Miksa, gróf Csáky Vidor, gróf Kegíevich 
Gábor, báró Nyáry Jenő háznagy, Vlassies 
Gyula, báró Rudnyánszky József, gróf Teleki 
József, herceg Esterházy Miklós, gróf .Ester­
házy Ferenc, gróf Esterházy Móric, gróf 
Gyula, báró Prónay Dezső. A képviselők 
közül pedig Justh Gyula, a kápviselőház 
elnöke, Bernét Béla, Beteg Imre, Bohus 
Károly, Barabás Béla, Ballagi Aladár stb. stb.

Ott voltak a következő leszármazottak ; 
idősebb Wolker stein Oszvald, Forgách 
László gróf nejével és családjával. Erdődy 
Gyula gróf, Széchenyi Sándor gróf és fia, 
Bertalan, Esterházy Miklós herceg, Esterházy 
Ferenc gróf. Esterhazy Sándor gróf, Ester­
házy Gyula gróf, ifjabb Sibrik Kálmán, 
Sibrik Miklós, Sibrik Sándor.

A római katnolikus egyház képviseleté­
ben ott voltak : a kassai egyházmegye pap 
sága Fisoher-Colbrie Ágost dr püspök veze­
tésével, Párvy Sándor dr szepesi püspök, 
Radnai Farkas dr besztercebányai püspök, 
Balás Lajos rozsnyói püspök. Boromiesza 
'J ibor dr szatmári püspök, valamint az egri, 
szepesi, szatmári, rozsnyói ós erdélyi kápta­
lan képviselői.

A görög katholikus egyházat képvisel­
ték : Vályi János dr és Firoák Gyula püs­
pökök nagyszámú papság élén. A protestáns 
egyházak részéről megjelentek Antal Gábor 
dunántúli református és Zalenka Pál tiszai 
ág. ev. püspök, a tiszánioneni ref. az erdélyi 
ref. a dunántúli ág. ev, egyházkerületek, va­
lamint a kassai evang. egyházak küldöttsé­
gei, azonkívül ott volt a kassai orth. izr. 
ós a kassai izraelita anyahitközsőg képvi­
selői.

A főiskolák is képviseltették magukat ; 
ott volt a debreceni kollégium, a kolozsvári 
Fereuoz József tudomány egyetem, a deb­
receni gazdasági akadémia, az eperjesi kol­
légium, a nagyváradi jogakadámia, a po­
zsonyi jogakadómia, a budapesti állatorvosi 
főiskola a Selmecbányái bányászati és érdé 
szeti főiskola küldötaége ; a bécsi Therézia- 
num részéről egy tanár és három joghallgató 
jelent meg.

A koporsók útja.
Néhány perccel éjfél előtt hagyta el a 

vonat a miskolezi állomást. Amerre a szem 
ellát, mindenütt öiömtüzek és föklyák lo­
bognak. Szerencs volt a legközelebbi állo­
más, amelynek épületeit díszes lombbfüzérek 
és sok zászlók díszítették. Messze vidékről 
sereglenek ide, hogy leróják kegyelet adó 
ját. Tárcái, Tokaj és Szerencs közönsége 
babérkoszorút helyeztek a fejedelem kopor­

sójára. Zero j dér,megy o koszorúját Thuvánszky 
László vármegyei főjegyző hatásos beszéd 
kíséretében helyezte le a hamvakra.

A bodrog-olaszi kastély minden ablaka 
ki volt világítva, Sárospatak az egykori Rá 
kóozy birtok székhelye nagy lelkesedéssel 
várta a hamvakat: e házakat zaazlőeróő bo­
rította, a régi Rákóczyvár, melynek most az 
ifjú Yíndiechgr.itz Lajos herceg a tulajdo­
nosa, pazar fényben pompázott. E vár kert­
jéből a város Kassára utaré küldöttsége a 
Rákóezy-család oimerével díszítőit vánkosban 
szentelt földet vitt magával, ho„;y a fejede 
lem koporsójába helyezi esse, Ugyancsak ezen 
várkert borostyánjából készüli a város ko­
szorúja, melynek felírása Diosőült urának 
Sárospatak. Éjfél után gyülekezeti a közön­
ség, hog? a fejedelmek hamvaival érkező 
vonat elé induljon. Testületek, intézetek 
zászlókkal és fáklyákkal vonultak ki az álló. 
máshoz. A vonat érkezésekor máglyatiizek 
gyultak a várost környező hegyeken, a me 
íyek messzire hirdették a város örömét. A 
vonat berobogáss után a sárospataki kollé­
gium énekkara énekelt, majd Molnár János 
főbíró a város nevében. Novák Lajos kollé­
giumi igazgató pedig a kollégium nevében 
helyezeti koszorúi a kocsiba. Az ünnepsé­
get a nagyközönség hazafias óneke zárta be. 
S.-A.-Vjhely Rákóezy zászlókkal ékesítette 
fel házait. Este fényes kivilágítást rendezett 
a Némavér, Kapaszta és a Magashegyen, 
Éjfél után hatalmas máglyákat gyújtottak, 
a melyek messzire bevilágították a város 
határát. Az állomás épület homlokzatán több 
száz apró villamos lángból egy óriási ra­
gyogó kereszt volt összeállítva. Mikor a vo­
nat megállóit, Patinszky Géza főesperes fé­
nyes segédlettel beszentelte a hamvakat, mely 
után Székely Eles polgármester a város ko­
szorúját, Dókus Gyuláné Zemplémvármegye 
hölgyei nevében pedig Zri iyi Ilona koporsó­
jára helyezett koszorút.;,Malisz János a bora 
község bírája a Rákóezy szülőházát beár­
nyékoló százados tölgy lombjaiból font ko­
szorút hzzott. Pekáry Gyula függetlenségi 
párti elnök a párt nevében tett ie koszorúi. 
Mikor a vonat S -A. Ujhely táján abhoz s 
helyhez ért, a hol a borsi községei érintő 
országút keresztezi a vesuii vona’at. a vo­
nat utasainak ritka szép látványban volt 
része. Rákóczi szülőház a fényesen kivilágí­
tott kis községből elláiszott a vasúti vonalra, 
a melyet keresztező országút szintén, a med­
dig a szemhatár terjedt, ki volt világítva.

Érkezés Kassára.
Felsőmagyarország gyöngye, Kassa város 

fejedelmi diszpompában várta a bujdosó ku­
rucok földi maradványait, a melyek ma ér­
keztek ide az utolsó állomásokra, a kassai 
domb», a hol a hősök aludni fogják örök 
álmukat, a házakon drapériák, dekorációk 
diszlenek, az erkélyek piros díszben pompáz­
nak ésaz ablakokból Rákóezy lobogókat lenget 
a szél. A főbb utcákon árbooerdó vonul végig, 
mindegyik árbocon Rákóezy vagy nemzeti 
címer díszük. Az első diszkapu, mely a vajda­
hunyadi vár mintájára épült, a hernádhid kö­
zelében záazió áll. Tornyáról Rákóezy lobogók 
lengenek. A második diadalkapu a főutoza 
ebjén áll Rákóezy korabeli stilusbun épüli és 
impozáns hatású. A székesegyháztól a főutca 
végéig elhelyezett árbocokra Magyarország 
összes törvényhatóságéinak zászlóit tűzték fej- 
Ezek a lengő szinpompás zászlók gyönyörű 
látványt nyújtanak. Már kora reggel óta rend­
kívüli a sürgés forgás az egész városban és 
főkép a pályaudvar környékén nagy sokaság 
tolong. Az állomási épületet és környékét pa­
zarul feldiszitették. Itt emelkedik a pompás 
díszsátor is. a mely kívülről bíborral, belülről
pedig a Rákóezy család címeivel és címerével 
van díszítve. Reggel 5 óra 1G perckor meg- 
kondultak az összes harangok és 24 ágyulovés 
jelezte, hogy a küiönvonat megérkezett. A 
harangzúgás közzé vegyült áayudörgés meg­
ható érzést keltett az emberekben, mintha 
mindenki éreznó a történelmi pillanatok jelen­
tőségét, u mely az édes haza öiébe visszahozta
a ezémüzötteket. Ünnepi csendben vonult be 
a vonat az állomásra, a mely szorongásig 
megtelt emberekkel. A közönség kalaplovéve, 
néma meghatottsággal üdvözölte zz érkező
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hamvakat. Nyomban a megérkezés után a 
kisérő küldöttségek tagjai leemelték a kopor 
sókat és a dieaosamokba helyeztek el. Thököly 
Imre koporsóját a Késmárkra való szállításig, 
éjfél után 1 óráig a Kózsmárkról érkezett 
diszőrség vette őrizet alá. Rákóozy és társai 
koporsóinak a díszsátorban történt elhelyezése 
után diszőrség állt fel a katalaik körül. Azután 
a ktilőnvonaton érkezett vendégek a városba 
hajtattak, a hol már erősen hullámzott a nép, 
gyönyörködvén a felvonuló lovas bondéristák 
színes tömegében.

Az ünnepség.
A Klobusiczky-utca sarkán felállított 

díszsátorban helyet foglalt az egész kor­
mány, Polcnyi Gáza igazságügytsiniíuíer ki­
vételével, Ott voltak továbbá a főrendiház 
és képviselőim tagjai, a töi'vényhatóeágok 
kiküldöttjei és a horvát küldöttség Droho 
beozkv Gyula püspök vezetésével. A koporsó 
mellett állónak Rákóczy és bujdosó társai­
nak utódai.

Az egyházi, szartartás után, amelyet 
Fischer Colbrie Ágost püspök fényes segéd­
lettel végzett, a hires kassai dalárda eléne­
kelte Lekly Gyulának, az iparművészeti 
iskola izgazgatójánsk alkalmi versét Huber 
melódiájára. Ezután Thaly Kálmán állott fel 
szólásra, a kit viharos éljenzés üdvözölt. A 
kővetkező beszédet mondotta:

Thaly Kálmán beszéde.
Néhai édes jó urunk, dicsőséges Feje­

delmünk, a dicsőségben halhatatlan II. Rá- 
kóczy Ferenc. Tehát itt vagy édes hazád 
földjén, a melyért a To nemes önzetlenséged­
ben annyit áldoztál, mint ezredév óta senki. 
Itt vagy édes hazád földjén és itt vagy 
kedves Kassa kuruc városodnak területén. 
Most épen kétszáz esztendeje, 1706. éppen 
október havában történt, fcoyy a fejedelem 
itt a visszavert ellenség uián összelövöldözött 
városba vauult be. A népbaiiad megírta : 
A dühös Rab min Ksasa városát, sűrűn lö 
ye:i Forgács bástyáját, Uram segíts 1 És az 
Vr segített. A nagylelkű fejedelem sietett 
Esztergom alói kedves Kassa városának fel­
mentésére hadaival, a melyek őikezténei 
hírére Rr butin elhkarodott és Rákóczy, a 
nemes, nagy Rákóozy irjs emlékirataiban: 
r Az öeszelövöldözött városba bejöttem, hogy 
megköszönjem a polgárságnak hősies maga­
tartását, a mellyel a török bástyái a a hely­
őrséggel együtt kiállva, három ostromot vert 
vissza és megköszönjem a hősies magatar­
tást az öreg Radiesnsk, a főkapitánynak, a 
ki valaha dicsőséges édesanyám, Zrínyi 
Hona ala „ Munkácson vez-: nyelt és engem 
mint gyermekei a karjaiban hordott. Ilyen 
volt Rákóczy, csupa nemesség, csupa disz, 
csupa érzelem.

Nemcsak a magyar nemzet történeté­
ben, az összes nemzetek történetében hiába 
keresünk alakéi, a ki az önzés.elenségbtm 
annyira ment, a ki oly tiszta, oly magasztos 
felfogású lett volna, mint a mi Rákóczy 
fejedelmünk, a kire büszkék lehelünk, büszkék 
lehetünk, büszkék vagyunk is immár mind­
nyájan, kivált mióta az elferdített iáányzaíos 
auiikua történet irók által szánt befeketitéssk 
íe vannak mosva az ő ragyogó fényben 
tündöklő szobráról. Ennek a nacy embernek 
emlékezetéi természetesen nem felejthette el 
Magyarország.

Én nem részesülhettem abban a szeren - 
ősében, ké.;őn ssületvén, hogy a dicső buj­
dosók közzé tartozzam. De foglalkoztam vele 
álmatlan éjszakákon, hosszú, hosszú éveken 
keresztül. (Lelkes éljenzés.) Negyvenhat éve 
múlt már, mióta az én felséges urammal, 
di sőséges fejedelmemmel az ő áldott kezé­
vel irt iratokkal társalgóm. Ha valaki ismeri 
őt. hát en talán ismerem minden gondolatát, 
minden indokát. (Lelkes éljenzés Felkiáltás 
*°k : Éijen Thaly Kálmán I) Ő volt Magyar 
ország legnemesebb, legdicsőségeseob nem­
zeti fejedelme. Ő volt a legnemesebb ma 
^yar. Én is beleestem a bűvös Rákóczy-sze­
retető tk körébe, a honnan M'kesík nem 
t idtak szabadulni, onnét én sora tudtam, de 
Mim is akarnék szabadulni. (Éljenzés) » , a 
vele tgj korúak, hogy tejed etműkkel ,nn 
adhassanak, hazájukat hagyták el. En a 
•későkori híve, krónikása hazámnak akartam
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visszaszerezni hamvait. (Élénk éljenzés.) Cse­
kély érdemem van e nagy dicső, fenséges 
eredményben, de legalább elaludni a tüzet 
nem hagytam soha. (Éljenzés.) Csekély erőm­
től telhetőleg harminchárom éve megkezdtük 
a hamvak visszaszállításé,■ a a legnemesebb 
célú izgatást, hogy a nemzeti hála, habár 
későn is, méltóan megnyilatkozbassék. Nem 
engedtem pihenni a dolgot. Csekély erőmmel 
es nálamnál erősebbek felmelegítésével és 
felbuzditásávai igyekeztem célhoz jutni A 
magyar törvényhatóságok, a vármegyék, a 
szab. kir. városok, az ős hazaszeretetnek 
igazi fészkei voltak azok, a melyek soha sem 
hagytak bennünket cserben ezen törekvé- 
zünknól. Több, mint ötven vármegye, néme­
lyik számos ízben is kérvényezett Rákóczy 
és bujdosó társainak fcazahoza aia és az őket 
méltatlanul vádoló törvény eltörlése iránt. 
Végre bármin shárom év után eljött az az 
áldott pillanat, a mikor felséges urunk, ki­
rályunk a magyar nemzet nem linkadó, 
állandó óhajtását megismervén, 1904. április 
18 án nagylelsü legfelsőbb kézirattal elren­
delni méltóztatott, hogy a dicsőséges Rá­
kóczy Ferenc és a vele kibujdosott hi-ek 
hamvai, a mennyiben íeltaláihatók, haza 
szállíttassanak. (Élénk éljenzés. Felkiáltások. 
Éljen a király I) Mély tisztelettel hajiunk 
meg 6 felsége elhatározása előtt.

A mint annak idején a parlament is 
megköszönte s a parlament legnagyobb párt­
jának megbízásából az én csekélységem volt 
az, a ki méltó hálánkat, a koronás királynak 
köszönelüüket kifejeztem. (Éljenzés) Kifeje­
zem ezt itt is Rákóczy kedves Kassa váro­
sának népe előtt.

Most már, hogy a hamvai idejöttek ás 
nem valami modern múzeumban temettetnek 
el, de az ország legremekebb templomában, 
amelynél méltóbb mauzóleumot ma sem bir 
nánk neki állítani, ez es ő kassai hívének, 
mrgőszült szolgájának gondolata volt, ho.uy 
ebben a templomban, ahol ő annyira imád­
kozott. és annyiszor hallgatta a misét a sza 
b sdságért Telkessy püspöktől ahol zásziait 
feíezenteltett", hogy ebbe a ielséges székes- 
egyházba jöjjeces an ö szent hamvai. Azt 
hiszem, nem cselekedtem hibásan, mikc ezt 
ajánlottam. Hála a felséges urnák, hogy ezt 
az ajánlatomat, is méltóztatott, elfogadni. 
(Felkiáltások: Éijen a királyi É!jen Thaly 
Kálmán.

Felkiáltások : Úgy legyen,
Nemzedékről nemzedékre kall idejárni- 

nia az ifjúságnak heza&zeratet tanulni R-i- 
koczy, Zrínyi Ilona Baresényi ée a többiek 
sírjához. Mert hát éa édes urunk, fejedet 
műnk, mikor szent hamvaidat elhoztuk, 
nemesek azokat hoztuk el, hogy ne légy 
esyedűl, akik melletted haltak el nagy hő 
siességbeo. hanem elhoztuk mindenek felett 
a te nagy dicsői égés anyádnak, Munkács 
nagyasszonyának szent hamvait. Te magad 
is meghagytad, hegy a te dicső anyád mellé 
temesenek Rodostóban haltál meg, minthogy 
pedig édesanyád KouEbintináyoiyban pihent, 
idehoztuk tar geren át az ő porait is. Onnan 
ástam ki úgyszólván a saját kezeimmel eze 
lőtt 17 esztendővel. Élénk éljenzés. Rákóczy- 
val együtt hozzuk most az ő édesanyján ik 
szentelt j őreit is Zrínyi Ilonának szentelt 
hamvait, akihez hasonlót magyar föld még 
nem szült, akiben nem csalóeott soha senki 
az életben! sem atyja, sem anyja, sem férje 
sem gyermekei. Mindenki csodálta nagysá 
gát, mindenek előtt pedig a bs?za iránt való 
rajongó pzeretetót. Neue feledkezett rneg soha 
arról, hegy a vérpadon elhunyt. Zrínyi Pé­
ter leánya volt, mikor pedig árváinak va­
gyonára a kepzfi generálisok, Koprsra és 
KarafTa tettek volna reá kezüket és midőn 
ostromolták Munkácsot, megmutatta, hosry 
nő létére ores- tán is és hogy árváinak va 
gyonát meg tudja védelmezni. Három évii? 
védte Munkács várát a- y*óeL vuá» cévU«- 
jára a római imporá'.or összes hadsereg: 
ellen

Az egész európai történetben nevezetes 
ez a tény és mikor Zrínyi I ons később öreg 
régében második férjét Ktesiába, a virágok 
mezejére, í1 rnid be követte, ■ d*é-r ne > .- 
Esőt Meter, mint bimultnos, > ;! latos mgj -
eágu asszonynak. \ francia követség nagy 
pompával vonult ki a temetésére és s két ott

időző francia hadihajóból diezlftvéseket tettek, 
mielőtt ezt a dicsőséges asszonyt idegen főid­
ben örök nyugalomra helyezték el.

Íme, hogy a kegyeletet megtartva, hogy 
fia mellett nyugodjék ezu'án is, az 6 hamvait 
i3 elhoztuk Kassa városba és elhoztuk az 6 
egyetlen barátjáét, leghívebb hivéét, a törhe­
tetlen lelkű, vasjellemü gróf Bartsényi Miklós 
fejedelmi helytartó és fővezér hamvait is. ő 
neki nem kellett senki barátsága, egyedül 
csak Rákóczyé. Ázzál beérte. De azt bírta is 
teljesen. Ennek a vasembernek, aki karak­
terre, jellemre nézve épen olyan erős és majd­
nem éppen olyan feddhetetlen volt, mint Rá­
kóczy, teljes hűségét maga a fejedelem is 
elismerte.

Itt vannak tehát most már a szent ham­
vak és azt hiszem, hogy Kassa város a nagyok 
*6 dicsők ide hozásával a hazasr eretetnek 
örökre fényeskedő zarándok helye lesz.

*
Éjjeli távirataink jelentik, Rákóozy és 

bujdosó társai dicső hamvainak a székes 
egyházban történt felravatalozása után Abauj 
vármegye díszközgyűlést tartott a vármegye­
ház évszázados dísztermében. A közgyűlésen 
óriási lelkesedéssel leplezték le Rákóczy arc­
képét. Aztán Rakovszky Endre főispán lel­
kes beszédben ismertette a nap jelentőségét. 
— Délután fél kettőkor megkezdődét, a Dóm­
ban a küldöttségeknek a ravatalhoz való já* 
rulása, mely egészen fel ötig tartott. Ekkor 
sirba helyezték a hamvakat, mely alkalom­
mal a Kassára hozott Rákóczy harangok 
zugtek. Este a színházban díszelőadás volt.

8

és iskola*
A reformáció emlékünnepe. A deb­

receni evang. reform, főiskola tanári kara és 
ifjúsága a n-rgytemplombHn f. évi október 
31-én reformációi emlék-ünnepélyt rendez, 
melynek programmes a következő : 1. Fenn­
álló ének 37. dicsére1 1. v. 2. Gyülekezeti 
ének 74. dicséret- 1, 2, 3, 7, 8. v. 3. Erős 
vár a mi Istenünk, motetta Wagner F. tői 
Előadja a főiskolai énekkar. 4. Imádkozik éa 
prédikál Csik-r Lajos, theol. ak ta ár, főis­
kolai lelkész. 5. Óh Sioc, légy csöndssség- 
ban. Az ev. ref. énekeskönyv próbakiadásá- 
ból. Zenéjét irta P. Nagy Zolién. Előadja a 
ianitóképezdei ifjúság énekkara. 6. Gyü’eke- 
zati ének 176. dicsére. 10. vers. Az isteni- 
tisztelet kezdete délelőtt 8 óra a or, Debrecen, 
1906 október 24. A főiskolai igazgatóság.

Presbiteri g - ülés. A debreceni ov. 
ref. egyház gszd bizotts. e hó 31-én d. u, 
4 órakor sz egyház tsnácVerméban tartandó 
ülésre. Tárgyak: folyó ügyek.

IRODALOM.
„A Színház és Élet.“ most megjelent 

hetedik száma is érdeke^ tartalommal bir. 
Főbb cikkek: dr Fodor Osiikárné. Zsazsa 
üzletei. Berlini színházak. A f ilbenmaradt Teli 
Vilmos. Bemutatók : Asszony, Szép Ilonka stb, 
Arcképek : dr Fodor Oszkárné, Fedák Sári, 
Harmath Ilona. Ristori az elhunyt olasz 
tragi ka, Ria kiessel mint Ophélia, Porzsolt 
Kálmán, Márkus Emilia, Szabados, Szávay, 
Vágó a ..Szép Ilonka“ szerzői stb. Egyes szám 
ára helyben és vidéken 30 fillér.

NAPI HÍREK.
Rákóczy ünneplése Debrecenben

— október 29.
A rom, kutholikus templomban díszes 

és oagyvsému ünneplő közönség rés,.vétele
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mellett ment végbe a hamvaiban visszatérő 
fejedelemért tartott istentisztelet. A templom 
szentélyében hatalmas ravatal volt felállítva 
II Rákóczy Ferenoz relieft képével. A fő 
oltár két oldalán óriási trikolorok lengtek. 
Az egyházi szertartást dr Jászai Rezső a 
kegyes tanitórend főnöke végezte fényes se­
gédlettel. Mély hatást tettek a jelenvoltakra 
a Debreceni dalegylet gyönyörűen előadott 
énekszáma és egy fiatal papnak Barabás Je 
nőnek hazafias szellemtől áthatott szent be­
szédet. A gyászistentisztelet a Himnusz hang­
jaival ért véget. — Képviselve voltak a vá­
ros, a megye, a törvényszék, az ítélőtábla. 
Ott voltak az egyházbizottmány, az iskola 
szók tagja teljes számmal-

*
Az ágost hitv. er. egyház, kedden d. 

e. 10 órakor úgy a lelkiismereti, mint a nem­
zeti szabadság hőseinek emlékezetére ünnepi 
istentiszteletet tart, melyet Hudák János 
segédlelkész végez.

*
A vef. felsőbb leánynevelö intézet is, 

kicsiny, de lélekemelő házi ünnepély kere­
tében ünnepelte meg a nagy Fejedelem em­
lékezetét. Az ünnepély sorrendjét az intézeti 
énekkar nyitotta meg „Rákóozv búcsújával. 
Ezt követte Dr Matolcsy László tanár fel­
olvasása, melynek bevezető részét lapunk 
vezető helyén közöljük e szép előadás so­
kaknak szemába csalt könnyet. Ezen hatást 
csak fokozta Papp Mariska tk. IV. éves nö­
vendék hegednjáteka, a melyet Szalay Mar­
git .tk. II. o. növendék kísért zongorán. Majd 
Zádor Ilonka fela. 6. o. növendék szavalta 
el sok ügyességgel a meleg közvetlenséggel 
Szávay: Rákóczy c, költeményét. Szűnni 
nem akart a taps szavalat után, a mellyel 
jutalmazták növendékek a szavalatát. Az 
Az egyszerű ünnepély a Magyarok imádsá­
gával, Himnusszal zárult be, s a növendék 
sereg hazafias érzésben megerősödve, szivé­
ben szeretettel a nemzeti hős iránt hagyta 
el az intézet falait.

*
Emlék ünnep az oratóriumban. A

főiskola igazgatósága ma délelőtt 10 órakor 
tartotta meg Rákóczi ás Thököly ünnepélyét 
díszes közönség jelenlétében a kollégium 
oratóriumában. A kegyeletes ünnepet a fő 
iskolai kántus nyitotta meg Rákóczi Ferenc 
gyönyörű imájának előneklósóvel. Utána Fe- 
renczy Gyula akadémiai tanár lépett a pó­
diumra s hatalmas mély gondolatokban gaz­
dag beszédet mondott a nagy szabadsághős­
ről A beszéd nagy hatást gyakorolt a hall­
gatóságra. Majd Pánozál József joghallgató 
Ábrányi egy alkalmi költeményét szavalta 
el végül pedig a kántus énekelte el « Rá­
kóczi indulót tűzzel, lelkesedéssel.

A debreceni r. kath. gimnázium ifjú­
sága szép Rákóczy ünnepélyt rendezett, 
melyet nagy közönség hallgatott végig. Az 
énekkar Petőfi csatadalával nyitotta meg az 
ünnepélyt, mire Balogh Zsigmond VII. o. t. 
hatásosan szavalta Veszély G. „Rákóozy“ját. 
:i8gyi kuruc nótává!, melyei zene kísért, sok 
tapsot kapott, Elragadtatással hallgatta a kö­
zönség dr Jászay Rezső magas szárnyalásu 
ünnepi beszédét, Sikerültén szavalta el Kö­
röndi Károly VII. o. i. Farkas J. „Rákóozv 
iQdulo cimü melodrámáját. Az énekkar Rá- 
kóczy kesergőjét énekelte, majd utána Páiur 
-st.-án szavalta Lévay „Mikes buját“ szépen, 
mire a zenekar Kossuth indulóval befejezte 
az ünnepélyt.

*
A föreákskola ünnepe. Délelőtt 9 

* kez(Wdött 3Z intézet tornatermében az 
énekkar énekszámával Fazekas Sándor igaz­
gató Rákócziról és a bujdosókról irt emlé- 
cezését olvadta fel, amit Hegedűs Imre VIII. 
o t. szép lendületes szavalata követett. Glück 
'ámuel Vili, o. t.. tartalmas emlókbeszédet 
mondott, amit az ifjúsági énekkar által elő­
adott kuruc énekek követtek. Vági Sándor 
’ Szávay Gyula gyönyörű vitád éne-
íe* lelkes hangon szavalta el. Az ünnepély 
a szózat elének lésével ért véget.

A felső kereskedelmi iskolában. A
felső kereskedelmi iskolában hétfőn dél­
előtt tíz órakor volt a Rákóczi-ünnepély. 
Az ifjúsági énekkar precízül előadott „Dia- 
dalének“-e után, Fábián Lajos Mór igazgató 
nyitotta meg az ünnepélyt, megemlékezve 
Rákócziról és bujdosó társairól, kiket az if­
júság elé állitott, követendő póldánykőpül. 
Utánna Österreicher Mór csinos szavalata 
következett, majd Zakar Sándor az önképző­
kör elnöke olvasta fel lendületes, költői szár­
nyalásu emlékezetét. Majd melodráma, ének 
és zeneszámok következtek, az ünnepélyt 
pedig az ifjúsági zenekar „Rákóczi-induló"-ja 
zárta be.

Az orth. izr. iskolába Klein Márton 
igazgató tartott nagyobb szabású alkalmi 
beszédet, a növendékek szavallak hazafias 
verseket ős végül a jelen volt közönség gel 
együtt a himnuszt énekeltek.

*
A statuszquo izr. iskola apró nö­

vendékei is kedves kis ünnepélyt tartottak, 
Kuthi Zsigmond igazgató éa Löwinger 
Mórnó tanítónő beszédei után a kis fiuk- 
leányok hazafias ós Rákóczi verseket sza­
valtak, majd a Hymnusz elóneklésével fejez­
ték be ünnepélyüket.

*
A debreceni bandérium.

A budapesti sejtő tekintélyesebb orgá­
numainak egybehangzó Ítélete szerint, a 
Rákóczyt, Thököiyt ós a bujdosókat, a buda­
pesti fólvonulás alkalmával kísérő diszmenet- 
ben általános, nagy feltűnést keltett a deb­
receni kilenc lovasból álló bandérium. A 
midőn hazafisságról van szó, ott Debrecen 
mindig kitesz magáért. Ha versenyeztek 
volna a bandériumok, akkor alighanem Deb­
recen vitte volna el a jutalmat.

*

A „Budapesti Hírlapi ezeket írja a 
debreceniekről :

„Mem tévedünk talán, ha azt állítjuk, 
hogy ebben a menetben Debrecen nyerte 
meg legjobban a nézők szivét, noha bizony 
a választás nagyon nehéz volt. Képzeljen 
azonban az olvasó, aki nem volt e napon 
Budapesten, kilenc deli lovast, vállogatott 
gyönyörű paripán ; a lovasokon világos kék 
babos selyem atilla, dús ezüst sujtással ós 
világos sarga selyem-nadrág, fejükön farkas 
bőrös kucsma, kezükben ezüstbuzogény A 
lovak nyeregtskarója is tígrisbőrből való 
volt. Csuda e, hogy egyezerre meghódították 
a fővárost? A közönségben fölszállt a tet­
szés moraja a díszes kuruc lovagok láttára, 
pedig az uniformisban volt egy kis hiba is. 
Á kuruc huszárok ugyanis sohasem viseltek 
sárga nadrágot. Sárga dolmányt viseltek, de 
sárga, vagy zöld nagrágot soha, mert azt 
illetlennek tartották magukhoz.“

*

A cikkíró jóakarata bírálatában azonban 
tévedés van, mert a bandéristák azért öltöztek 
kékbe és sárgába, mert ezek ősvárosunk 
színed. A többi lapból a következő szemel­
vényeket közöljük :

„De talán a legszebbek voltak Debrecen 
város párduckacagányos küldöttei. Kék attilla, 
világos sárga nadrág és párduobőrös kucsma 
volt az öltözetük. A bandériumot Mepgyaszuy 
Miklós városi tanácsos vezette ós róezivettek 
benne : Kardos Géza és Gyula, Geréby Pál, 
ilj. H eszprémy Zoltán, Kölcsey Sár dór, 
Jóim Kálmán, Polgári István tis Kertész 
János.“

(„Pesti Hírlap*.)

„De talán a legszebbek voltak a deb­
receni párduckacagányos hősök. A kék-sárga 
lobogót büszkén lebbenti mug a szél A fé­
nyes napsugár ragyogva tönk meg a lovasok 
ezüst-buzogányán. Kék atilla, világos sárga 
nadrág ós párduc bőrös kucsma az öltözetük.“

(Magyarország).

„Eredeti, magyaros volt Hajduvármegya 
küldöttsége : a vezető főispán fekete ménjét 
két csatlós vezette, kiknek vállain díszesen 
kivarrott magyar szűrök hevertek panyókán 
Debrecen városának medvebőrös kacagányu 
küldöttei ós Komárom városának egyszerű 
földmives ruhába öltözött emberei nagyon 
tetszettek. Meglepően szép ruhában von 'fi­
iak fel.u

(Pesti Napló),

Mapról-napra.
— október 29.

Ne higyj magyar a nemeinek.
Akármivel hitegetnek ;
Mert ha ád is nagy levelet,
Mint a kerek köpönyeged,
S pecsétet üt olyat rája,
Mint a holdnak karimája :
Nincsen abban semmi virtus, —
Verje meg a Jézus Krisztus !

* As uj menetrend. A debreceni 
Helyi vasút uj menetrendié megjelent, méh 
érvényes ez év november hó l-től. A helyi 
menetrend minden negyed órában indulás 
mutat úgy a máv. indóháztól, m;ut vissza a 
nagyerdőről. E menetrend közli a debrecen- 
hajdusómsoni h. ó. vasút menetrendjét ;s 
Ez indul Debrecenből reggel 5 óra 55, déli 
12 óra 43, s este 6 óra 30 perckor, vissza­
felé pedig reggel 6 óra 48, délután 1 éra 
37, este 7 óra 20 perckor.

* Tilos sertéshizlalás Túri Istvánná 
Homok-utca 9. sz. alatti lakosnő feljelentést 
tett Kocsis József Homok-utca 88. szám a. 
lakos ellen, mert nevezett dacára az érvény­
ben levő szabályrendeleteknek, háza udvarán 
16 darab sertést hizlal a ez a szomszédság­
ban olyan bűzt terjeszt, hogy az a közegész­
ség ellenes. A rendőrség e feljelentés alap­
ján az eljárást megindította.

Bambuccoy-est. Tisztelettel tudatjuk 
Debrecen müértő és mnpártoló közönségével, 
hogy a „Bambuccey"-ast műsorát kézhez 
vettük. Egy pillantás a műsorba elég arra, 
hogy a tett ígéretek beváltását elismerhessük. 
Erre vall a műsor, a melyet közelebb hoztunk. 
Fedezve érezzük víirakozásunkat minden 
irányban. A műsor változatos, sekatigórő, a 
a humoros ós komoly számok előadói álta­
lánosan kedveli és ismert művész emberek 
A mi pedig az utolsó számot illeti bátran 
elmondhatjuk, hogy oly kaozagtató, hogy a 
legjobb alapot fogja képezni a vacsorából 
ós a reggelig tsrtó tánchoz. A rendezőség 
figyelme minden aprólékosságra kiterjed s 
meg vagyunk győződve, hogy minden vasúti 
pontossággal lesz keresztülvive.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
Istenben boldogult fiunk, Nánássy Béla el­
hunyta ós temetése alkalmából bármily módon 
is, táviratilag, levélben vagy személyes láto­
gatásukkal bennünket fölkeresni s gyászunk­
ban részt venni szíveskedtek, fogadják ezúton 
szives köszöneiünket. Debrecen, 1906. okt. 2A 
Nánássy Lajos és családja.

* Szerencsétlenség a* Egyház-
téren. Tegnap délben iiluminált állapotban
akarta a 20. számú egyfogatu bérkocsi Szabó 
Imre kőműves segédet lakására szállítani.
Szabó az egyháztéren kiakart szállani, de 
mivel a kocsi nem állott meg, kiugrott be­
lőle. Oly szerencsétlenül ugrott, hogy véres 
fejjel, mozdulatlanul terül el a földön. Tüdős 
Kálmán dr. részesítette az első segélyben. A 
bérkocsin beszállították a kórházba, onnan 
pedig nej* kéréséire Nyil utca 52 sz. alatti 
lakására vitték. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

Lopás Lohrer Samuelné Deák Fe~
reno-utoa 6. sz. alatti Lkos padlásából 12 
darob fehérneműi, 24 korona értékben ellop­
tak. A károsult feljelentése folytán a rendőr-
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séf? megindította az eljárást, a még ismeret­
ien tettes iránt.

' Halálos sserenc ótlensógek. Bor­
zalmas szerencsétlenség történt ma délelőtt 
a ■' árosi téglavető telepen, Egy szegény 
ember fizette meg életével vigyázatlanságát, 
t zakó István 52 éves téglagyári munkás 
tegnap valami javítási munkálatot elvégzendő 
az egyik épület tetejére felmászott. A mere­
dek tetőn egy önfeledt pillanatban meg 
csúszott és fejjel lezuhant. A házbeliek 
eyomban mentésére siettek, de a szerencsét­
lent már nem lehetett megmenteni. Pár 
piilanat múlva meghalt. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot, hogy terhel e valakit 
a felelősség.

1 Elveszett látcső. A színház jobb­
oldali támláeszék nyitogatónénak látcsövét 
vitte el tévedésből az egyik szinház látogató. 
Felkéretik az illető, hogy a látcsövet szol­
gáltassa vissza tulajdonosának.

x Kinek életbiztosítási ajánlja vissza 
lati utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Dezső főügynökhöz Budapest, I. Attila utca 
Só. Válaszbélyeg mellékelendő. Az ügynökök 
dijaztatnak.

x Magyar ember nem használ mást, 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb- 
refien, Kossuth-utoa.

x Az Arany Bika kávéházban minden eaie ci­
gányzene.

Gyilkosság a „Látókép“ 
csárdában.

Szenzációs fordulat.
Agyonlőtt parasztlegény.
A vendéglőst letartóztatták.

(Saját tudósítónktól.)
— okt, 29.

A Debrecen határában levő „Látó- 
kép" csárdának véres szenzációja van. 
Vasárnap délután egy nagy verekedés 
hevében meggyilkoltak egy fiatal pa­
ra szil egényt. Az eset részletei, homályos 
ténykörülményei annyira bonyolultak, 
hogy egész ma délig abszolúte semmi 
bizonyosat nem tudott megállapítani a 
nyomozó hatóság arra vonatkozólag, 
hogy ki a tettes, mig végre a délutáni 
órákban váratlan fordulat következett 
be, A csárda vendéglősét a felmerült 
gyanuokok alapján tetartóztatták. Ele­
inte íestvérgyilkosság bűnténye látszott 
fennforogni, de a vizsgálat további fo 
lyamán a bűntény a legapróbb részle­
tekig ki lett derítve és nyilvánvalóvá 
lett az, hogy a vendéglős önvédelem- 
bői használta fegyverét, melynek go­
lyó,i* kioltotta támadójának az életét.

az eset részletei a következők :
Vasárnap délután Sós András két 

tanyai legény fiával a mácsi pusztáról 
hamentek a közeleső Látókép csárdába, 
itt egy külön ivószobába húzódtak. 
az elfogyasztott italok mennyisége 
mellett aztán megnőtt virtuskodó ked 
vük is. Garázdálkodni kezdettek. Ossze- 
törtek-zuztak mindent, a rajtok kívül 
ott tartózkodó vendégeket pedig a szó 
legteljesebb értelmében kidobálták.

A szesz elvette minden józan eszü­
ket, ugyannyira, hogy később már egy­
másnak menjek. Ekkor bement a csárda 
tulajdonosa Sipus Imre és csendre in- j 
tette őket, mire ők a korcsmárost *

szintén kidobták. A vendéglős erre 
behívta az éppen nála napszámban 
levő embereket és felszólította, hogy 
fékezzék meg bent a szobában a dü­
höngő Sósékat.

Valóságos harc fejlődött ekkor ki. 
A nagyerejü, hatalmas termetű Sós 
testvérek és az apa egymásután lódí­
tották kifelé a napszámosokat, nem
ef?ygy0n többé kevésbbé súlyos sérülést 
ejtve.

A koresmáros látván, hogy se­
hogyan sem boldogul velük és mivel 
tartott tőle, hogy az élete is veszély­
ben foroghat, átment a szomszédos 
vasúti őr házába és onnan egy forgó­
pisztolyt magával hozott.

Visszatérőben alig ért be a csárda 
udvarára, észrevette, hogy Sósék vas­
villákkal, botokkal felfegyverkezve ha­
lálra keresik őt azért, amiért napszá­
mosait a nyakukra zúdította. A teljesen 
az alkohol hatása alatt álló emberek 
dühöngése akkor, amikor megpillantot­
ták a belépő Sípost, elérte a legna­
gyobb határt. Senkisem volt az egész 
korcsma táján, mindenki idejekorán 
elmenekült.

Vadállatias ordítással rohantak a 
védtelen korcsmárosra Sósák. Sós Já­
nos — az ifjabb testvér — a kezében 
tartott vas villát a szerencsétlen ember 
testébe akarta szúrni, de Síposnak si­
került emberfeletti erővel, mit csak a 
kétségbeesés adhat valakinek — a 
nagy erővel előre lódított vasvillát 
félrehávitani. De a másik percben a 
villa a levegőbe emelkedett, hogy Si­
pos koponyáját széthasítsa, azonban 
erre már nem volt idő, mert hirtelen 
egy lövés dördült el és a támadó Sós 
testvér kezéből kiejtve a vasvillát, 
élettelenül terült el a földön.

Testvérük eleste csakhamar kijó­
zanította a dühöngőket és riadtan me­
nekültek a helyszínéről.

A debreceni csendőrség nagy 
apparátussal legott megindította a nyo­
mozást. A tanúkihallgatások során elő- j 
szőr az vált valószínűvé, mintha Sós 
Mihály lőtte volna le testvérét, azonban 
ezt csakhamar megdöntötték a vizsgá­
lat eradményei, melyet Hoffman József 
személyesen vezetett. Kiderült, hogy 
jogos önvédelemből a koresmáros. Si­
pos Imre követte el a gyilkosságot. — 
Ezek alapján még az este előzetes le­
tartóztatásba helyezték és a holnapi 
nap folyamán pedig be fogják hozni 
az ügyészség fogházába.

Nagy aránya csalárd bukás.
Egy volt debreceni kereakedő bűnös 

manipnláoiói.
— Saját tudósítónktól 1 —

— okt. 29.
Egy volt debreceni kereskedő csalárd 

bukásáról értesülünk. Hagedüs Armin kinek 
nemrég még állt Debrecenben is üzlete. 
Ezzel az üzletével azonban pár hónappal 
ezelőtt felhagyott és Aradon nyitott fényes 
rőfös és kózmüáru üzletet.

Itt Hegedűs elejétől fogva hamis alapo- j 
kon vezette üzletét- Kereskedői köröknen 1 
feltűnt, hogy szinte a bevásárlási áron alul 
adja el portékáit. Szeptember havában egy­
szerre tömegessé vált a bevásárlási áron való 
«lad's Heeedüs üzletében, a mi háziurának, 
Sohwarcz Jenő dr. nak is felnin’, a ki azt 
is észrevette, hogy Hegedűs nagyobb töme­

gekben, koosiszámra adott el portékákat. A 
háziúr tuitára adta Hegedősnek, hogy tovább 
semmiféle árusítást nem enged meg, mire 
Hegedűs bezárta üzletét és Mittler Izidor dr 
ügyvédnél, a hitelezők képviselőjénél fizetós- 
képtaleuseget jelentett be, Ugyanekkor még 
4 eve- korona értékű árut szállított el egyik 
nagyváradi rokonához, de Mittler dr. nyom­
ban intézkedett az áruk visszaszállítása 
iránt.

A törvényszék egyik hitelezőjének ké­
résére elrendelte Hegedűs ellen a csődöt

A csődtárgyalás folyama alatt meg’ália- 
pitot ,ák, hegy 55.000 korona szenvedő vagyon­
nal szemben aiig van 25 000 korona cselekvő 
vagyon s igy a csalárd bukás ténye teljesen 
beigazolnak látszik. Ennélfogva, miután He­
gedűs Armin nincs Aradon és szökésétől 
lehet tartani, a csődbíróság letartóztatását ren­
delte el. Evégből megkeresést intézett a tör­
vényszék az aradi rendőrséghez Hegedűs le­
tartóztatása iránt. Á csődtörvény 121. §-a 
szériát a bíróság a osődnyitási végzés hoza­
talakor egyúttal a közadós letartóztatása felett 
is köteles határozni, ha annak megszökésétől 
alaposan tartani lehet.

Az aradi rendőrség értesüli, hogy Ha­
gedüs Debrecenben sógoránál Lővy F. ke­
reskedőnél tartózkodik, a következő táviratot 
küldte el a debreceni rendőrségnek: Ren­
dőrség Debrecen; aradi törvényszék mint 
csődbíróság 18691. idei csődnyitási végzése 
alapján Heaedüs Ármin biharillyei születésű, 
izraelita, nőtlen, z4 éves, aradi kereskedő, 
ottani Lőwy cégnél Piac-utcában alkalmazva, 
letartóztatandó, ügyészségnek átadandó.

Á rendőrség a távirat vétele után mag- 
indiiotta a nyomozást, de csak annyit tudott 
meg, hogy Hegedűs napokkal ezelőtt eltá­
vozott Debrecenből. Tényleg volt itt, sógo­
rnál Lőwy F.-nól lakott. A nyomozást en­
nek dacára széles körben folytatjuk,

Eigy elvetemült
Emberölés pár krajcárért.

A mikepércsi gyilkosság
— Saját tudósónktól. —

— okt. 29.
Mai számunkban hirt adtunk arról a 

rémes gyilkosságról, mely vasárnap Mike- 
péresen, a Rózsás korcsma mellett történt. A 
gyilkost Botos András 19 éves mikepércsi 
váíyogvető cigány személyében még a gyil­
kosság napján letartóztatta Anyik Józssf 
jázásőrmester tegnap pedig behozták Debre­
cenbe és átadták az ügyészségnek. A vizs- 
gálóbiróság részéről Petnehá.ry Zsigmond 
segédvizsgálóbiró tegnap dr Isoó János és 
dr Szőllősi Béla orvosokkal kiszállott a gyil­
kosság szinhelyére, ahol a gyilkosság áldo­
zatának, Kovács Sándor ősegei juhásznak 
hulláját íelbonoolták.

A boncolás megejtése után Petneházy s. 
vizsgálóbíró számos tanút hallgatott ki a gyil­
kosság részleteinek felderítése végett. A vizs­
gálat meglepő eredményre vezetett. Kiderült, 
hogy Kovács Sándor rablógyilkosságnak esett 
áldozatul. A gyilkos oígánvLgény, aki a 
Rózsás korcsmában jött össze Kovács Sán­
dorról, abban a hitben követte el a borzalmas 
tettet, hogy a meggyilkolt juhásznál nagyobb 
összegű pénzt fog találni. A gyilkos csalódott. 
A meggyilkolt embernél miudcssze24 krajcárt 
talált. S még ezen a csekély összegen is egy 
bűntársával kellett megosztozkodnia, a kit 
valószinüleg rövidesen le fognak tartóztatni.

SZÍN HAS!.
Műsor.

Okt. 30. Kedden Rákóczi ünnepély 
harmadik napja.

Okt. 31. Szerdán ..Bolond*, operette.
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Nov. 1 Csíüörtokön „Learkirály“, szó­
mon iáték.

Nov. 2, Pénteken „Koldus gróf-, ope

Nov. 3 Szombaton „Rabló“ J vígjáték
újdonság.)

Nov. 4. Vasárnap d, u. „Smolen Tóni“,
énekes bobóz:?t.

Sete: „Caere lányok“, operette (uj 
donság).

¥ álasz egy cikkre.
(Rákcsv Victor levele és a „Rákóczj iia" 

c. színmű)
Debrecen, okt, 29.

A „Debreceni Reggeli Újság“ Zilahy 
és a Rákóc'V ünnapség óimén, unaliváoan 
megint ram támad legutóbbi vasárnapi szá 
inában ós szememre hányja, hogy igy meg 
-így kegyeletien vagyok, nomeg zsugori is, 
mert a Rákóezy ünnepnapokou mellőzöm 
Ráfeo-y Viktor „Eákcczy fia“ c. müvét. Töb 
bek Között azt írja ugyanis : „Jó ez a kö­
zönség, feltehet ezt ültetni, félra lehet azt 
vezetni az én Rákóezy műsorommal ia Szó 
val Szávay Gyula, az ország egyik légiin- 
nepeltebb költője azt ie megérte, hogy mi­
kor az ő müve kerüi színre ünnepi előadá 
sok alkalmával azokat az előadásokat már 
jó előre ilyen kritika vezeti be. — Adja 
isten, hogy ő ki is bírja ezt a lesújtó kriti­
kát. — Node erre később vissza téiek.

Nem szeretek az ilyen szemen szedett 
gáncsokra reflektálni, mert mindenkinek 
tisztelem as egyéni véleményét, de ezúttal 
mégis kénytelen vagyok vele foglalkozni, 
mart igy a közönség csak egyoldalúkig van 
informálva: nomeg nem hallgathatom szó 
nélkül azt sem, hegy e cikkel kapcsolatosán 
legnevesebb Íróiak két altaiáno an tisztelt 
alakja úgy legyen f. büntetve, hogy egyiket 
(RAkosyt) egyenesen negligál.am, a másik­
ul k Szávaynak müvét pedig tu becmltem, 
amidőn ünnepi eltadáaaim fénypontjává azt 
tit', am.

A cikk ' érint ugyanis: Rákosy müvét 
negligált , á-avay csodás és irodain i bt esti 
k darabjával p?di®, r.melyet a debreceni 
Rákóezy ünnepnapok műsorát cüsntik : „fel 
üUöücm és főire vezettem a közönséget “ 
Annyira félre vezettem, hegy Komjáthy col­
légéin boldog, hoj/y a iojede cm temetőt én e 
darabot adhatja Kassán, az o:színe ja­
véiul k ieiecletéten.

Ha a cikkíró ur, olykor-olykor meg 
tisztelne iá.ugatásával és személj esen érdek • 
iödne: hogy aztán igy szerzett tapasz­
talataival taktikával traktálhaesa olvasó 
közönségét, meggyőződbe tett volna arról, 
hogy az sisők Között ve Lám akik Szávay 
müvével egy dejúl.g Rákosy Viktor müvét is 
megvették^ Mivel pedig ezt nem köteles igen 
visz t-it cikkíró ur elhinni, fordulhat felvilá- 
gosvasért 5 aler-tin Laj » színházi ügynök- 
hoz, iasik fipeet, Erzsébet kőrút 15 szám. 
Hogy dacára ennek nem aduim elő Rákcsy 
so 1 vét, amelyet már ki is szerepez.ettem, 
abban Rákoryval szemé ytsen folyutott tár 
gyrlt som és bríokombm lévő lev-le gátolt 
meg, amely levélben az illuetris szerző töb 
bek közt a követi ezőKeí- írja :

„Figyehneitüilek rá, hogy a Rákéczy 
na nem tlkaim! carab, illetve nem ünnepi 
usirab. PieytJmezte'lek öten kívül arra is, 
hogy a Víg színházi próbákon sokat vál 
tezt-ittunk a d»,rákon, s jó lesz ha a sze 
rnit adod elő. Adhatod bármikor mint egy 
zondds premiőrt, a Rákóezy ünnepek ie- 
21 ítésa után re . . . lehet a premierre én 
is lemegyek,-

Bíenkivüi »reg személyesen azt mondta 
.nagyon jó, hegy Lem adod ut?y, és előbb 
artgiuzed a Vigszir házi előadóét, ahol lé- 
nyegts javítás után fog szitre kerülni “

A á ivszinhói próbáin személyesen is 
meggy őzfdtem srn 1 hegy még bárom nap- 
tai az e őatíáv élőit is lénjegus javításokat 
es-iö:-. ltek a szövegkönyvben, Rskosy sze- 
J2' ycs felügyelete mellett és pedig nagyon 
he,”, javításokat m, g»m sem akartam e

gató #ollegáim is tették, de mivel ez, legtöbb 
jelenetében teljesen elüt a Vígszínházban 
adott szövegtől megakariam magamat kí­
mélni attól a gyanútól, amelyet a Skherlok 
darab alkalmával éppen e lap indított elle­
nem. Erre ugyanis igazán ráfoghatta volna, 
hogy egész más darabot adtam „Rákóezy 
fia“ cinen, mint a Vigszinház hason-címü 
darabja.

Hogy pedig a szerzői jogból is kiok­
tassam igen ÜKztellt cikkírót, tudnia kell : 
ha három óv múlva veszek is meg egy da­
rabot, Rí nak színre hozatal után, az ára, 
épp n annyi, mintha közveden a premier 
napján veVem volna meg. Hogy egy közeli 
példával szolgáljak : a már agyon játszott 
„Bob herceg-, it * eni pár hét előtti előadása 
utóm épp annyi előadá-i dijat fizettem most, 
mint három év előtt, amikor a darab uj volt. 
Ö ként megdől tehát az az a’aptalan vád is, 
hogy némely darabot árért veszem meg ké­
sőbb, mert akkor olcsóbb. A „Vig özvegy“ 
nagy sikeiii operettet is csak a Magyv.r szín­
házi előadás után fogom színre hozni, mert 
ez is tét sőt három fordításban jelent meg 
és ha azo- at a fordításokat adnám amelye­
ket többi vidéki kollegáim már b mu atták : 
t.-cibkirö ur megint azt állítaná, hogy egész 
mts díUVtbot adtam e cinen, mint a buda­
pesti és igy „becs.-.ptam“ a közönséget. Ez 
a kifejezés különben egész stilszorü ahhez a 
hanghoz, amelyet a színházzal szt-mben ál 
lardóan basznál. Végeredményben pedig, 
konzekvencia gyanánt azt vonhatja le ma­
gán k cikk iró ur, hogy mielőtt színházi 
igen nehéz viszonyokai megismerné. Ilyen 
cikkeinek aztán hitelt is fog adni lapját ol­
vasó közönsége.

Vé.cül pedig, ?mi cikk is ó másik cikket, 
a szerep osztást illeti: kérem bízza azt tel 
jefin reám és az én 25 éves színházi pmk 
szisomra ts iz!éremre mert első sorban 
mind g a közönség szempontja lebeg 
elöltem a szerepek kiosztásénál is ts főleg 
az előadás sikerét tartom izem előtt.

Zi ahy Gyula,
igazgató.

I A színház Rákóezy ünnepe. {Má
sodik nap.) Színházunk ma este foly atta Rá- 
kóczy esiéinek sorozatát. Az előadást u Rá- 
kóery-nyitány nyiíotts meg, majd Lukács 
Juh ka szavalta el Vidor „Rákóezy ház: jön“ 
eimü költeményét A jeles művésznő szép 
szavalatát b ps és éljenek jutalmazták. Ezután 
Bokor „Ku ue furfang“ ja kerültek színre. 
Kitűntek Fóthi Frida, tüzrőlpattant játékával,
6 és Lányai Piroska szép énekszámaikkal 
Szakácsnő pompás jó kedvéve', jók voltak 
Ardai Ida, Szabó Irma, Polgár Sándor, 
Temjei Lajos, Deési Alfréd, Bérczy Ernő, 
Baj’ László s!b. A második felvonásban elő 
fordult fáklyát- ncbac különösen feíköltötte a 
figyelmet egy kedves fiatal asszonyka, Bara­
bás Káro’yiió, kellőmmel, szépen lej'ett tán­
cával Ma is zsúfolásig töltötte mrg a néző­
teret az ünneplő közönség.

nélkül elő- or -, a • ej r-idis. ts e" le' e'etlen-
#ég , :-z e őad s élőt; —4 m-ppal. — 
Le iou cm a még ki nem javítót! példány, 
bős adhatta® volna, amint azt t-'-bbi igaz

Szerkesztői üze netek
(Érdeklődő ) Bennünket is foglalkozt&toV, annai; 

kérdésé, hogy ugyan mit jelentsen az a „Bambuccey- 
est ? Azt a felvilágosítást nyertük, hogy Bambuccey 
olasz főuv volt, a kinek szivén feküdt r. vasúti 
személyre! művelődésének fejlesztése. Alapítványt 
tett oly mulatságok rendezésére, a mellekben a va­
sutasok — a szórakozás mellett — szellemi élvezet 
be* is részesülnek. A Máv személyzete szívesen 
nevezte volna cl bizalmái magyar mecénásról ha 
ilyen . . . léteznék

0 6. Tesié'- az illető tőzsdében utánna véz-> .

D7em üidoßott pénz,
hanem határozottan gyümölt sözíető tőke su 
amit a Soott-féle Emulsió-ért kiadunk, uiert 
a jó», erőteljes egészség mindig többet ér » 
vagyonnál. A Scott féle Emulsió a legjobb 
norvégiai gyógy csukamájolajat tartalma 
és kizárólag csakis ezt a minőséget ha-zilál­
ják: a Scott féle Emulsió készítésére. A ma­
gi ban sajátságos Svott-fóle készítési eljárás 
30 éven át gyűjtött tapasztalatoknak és tanúi- 
mányoknak az erebraónye. Ezen szer re d* 
kívüli hatásarővtl tir és ott, ahol betegséget 
gyógyiíani, vagy a betegség pusztító követ­
kezményeit kell leküzdeni, gyors és biztos 
sikert ér el. A közönséges csukamájolajj«} 
megközelithetőbg sem lehet oly kedveié, 
biztos eredméunyeket elérni, mint a S.-cttl 
féle Emulsio-val.

A Scott-féle Emulsió valódisá- 
gának jele a 1 hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérraentve szol- 
gál.

Dj BUDAI EMIL „Város! gyógyszertári“
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34;5«v

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fii!
Kapható minden gyógyszertárban.

Csak

Seile és Kari
«raaMQDuaH

TÄSr;?
~ --------

legjobb

tisztító-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos, jj
Boxcalf, Oskaria, Chevreoe es Lakk-látibelíkii.

Bécs, XIII.

Hirdetmény«
Az érdeklődő közönség tudomására 

hozom, hogy közjegyzői irodámat folyó 
1900 évi november hó 1-én a debrecen
i?iac-utca 19 számú Ranunkel házba
az Arany-Bika szálloda közelében, he­
lyezem át.

Debrecen, 1906. október hó.

550 -2 1, Zagyva Lajos

V
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

--------------
1 Debrecenből induli II

óra perc

I Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 30
Budapest falé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 80

j Budapest — Nagyvárad felé — este 10 85
1 ;i«*tmir — Ni.-Sziget felé — d. u, 4 _
j inak Hzatmárig (gyorsvonat) d. u. 0 65

fjeik Szalmáiig teher v. sz. ez. este 8 24
! fltstmár—M,-8ziget t, (gyorav.) 
í Miekolc—Kassa felé — — —
1 Maakolc—Kassa felé — — —

d. u,
röggel

este

12
8
7

ÍJ
51
22

sinereoos—S.-A.-lfjhely Kassai j d. u. 4 25
! 1 m. á. vMuttó reggel 5 86
1 víaártérröl — reggel 6 4Ó
I ! m. á. vasútié! d, e. 8 09
[H -Btieörményj 
1 2 -Sz - Mihl.f j 

feié ’ 1

vásártói-rfil — 
m. *. vasúttól

d, e.
d. u.

8
11

16
11

vásártérről — d. u. 11 20
m. á. vasúttól d. u. 1 34

í I vásártérről — d. u, 4 47
j ! m. á. vasúttól ! este 7 —
1 i vásártérről — | oste 7 07
! P -Abony felé m. 4, vasúttól | reggel 4 85
f - Abony felé vásártérről — reggel 4 66
f 1 >K6os—Polgár felé m . á. v.-SÖ! d. u, 4 56
1 v -Kóos—Polgár felé vásártéréi d. u. ö 16
f .' srecske—N.-L6ta felé — — reggel 9 35

Derecske—N.-Léta felé — — d, u. & 51

Spectre érkextk i
;
' i reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. d. ii. 1 50
{ Á déli 126.05 p 
1 ás este 10 ő. 31
í Á <$. u. 4 ó. 46 pü

-kor ind’ sz. v, 
-kor. ind. sz. v. 
.-kor ind. sz. v.

este
reggel

este

e
5
0

40
45
85

Budapestről Deb-
( récén be indul i
1 & d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. | reggel 7 25
$ *. a. u. 3 6. 29 p -kor érk. sz. v. reggel 9
^ &.e es to 6 6. 29 j>,-kor érk.gy, v. d. u, 2 35
3 ».s: éjjel 3 6. 24 p -kor érk. sz. v. este 7
P B.-L*dányig gy, v, átszállással) este ö 15

1 Debrecenbe
érkesiki

1 í udapest felél (simnéiyvenat d. u. 8 29
6 Budapest—Nagyvárad t. gyorv , este 6 48
- Budapest—Nagyvárad felöl — [ éjjel 8 24
1 Budapest—Nagyvárai felöl — , d. u. 3 29
J .leak P.-Ladánytói —------- reggel 7 48

"'wak Szalmár felfii------- reggel R 46
Szatmár - M.-Szigatrö-. — — d. u. 6 12
3eak M:-Szigetről-------— — ! este 10 11

í Szatmár felöl este 6 40
Kassa—Miskolc felöl — — — este 8 19

i Kassa—S.-A.-Ujhe'y -Szerenci d. e. 11 31

I vásártérre — reggel 7 83
I H -8*.-Mihály
1 HBöeeörmény 

felfiiI

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d, e.
este
este

7
8
6

40
22
28

vásártérre — d. u. 8 29
mávasuthos d. a. 8 as

i P ■ Abony felöl vásártérre — d. u. 7 44
1 P:-Abony felfii m. á. vasúthoz d. u. 7 54
j O.-Kóoa—Polgár felöl Tás. tér. reggel 5 25
1 Q.-Kóos—Polgáríelöl máv.-hos reggel 5 36
1 Tíereoske—Nagy Léte felöl — reggel 7 16

Derecske—Nagy-I.óta felöl — d. u. 8

. „»X: ví»y r.lfXjSf.*.- '.’V* . ' - ' • ’

Legjobb szabású

I glace. Svéd és szarvaskor |
keztyük

Sebőn Sandorl
Ikeztyü kötszer és orvosi mÜEzertárábnn

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczingev-ház.)

Öreg és ifjú férfiaknak

*jánltátik az újabb és bövitett kiadásban megjeleni 
mii : D r. Müller egézsógügvi tanácsosnak a 

megzavart ideg- és setuáüe rendszer
elöl és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
nuletaág céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 üli, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

ilyen még nem volt soha *!

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! 441-30—3

Nem nyerés esetén

a pénze megtérül 1
—® Siessen tehát a —

SIII1M1MÍC
Csapó-utcza 11. számú irodájába,

(Sümeghy vaskereskedő házába.)

Húzás minden héten !

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
e. iftt-y-’ :• •.:*:a**^3rosy5SH».y?ei»var

éíő-

o

©
"©SÍ
©
>t~k
©

2*o
S3«
02N©

-©
03-©tsj
©T3a
©<-

©
Uh
©

isd

Az őszi idény beáltával ajánlom dúsan felszereli 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz nővén /ékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá- 

iasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és melle bok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölkeíők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
« M. 'fl: mW £

kereskedelmi és mü-kertész.
tso- ayjusiyA zjtm

....... ....  - vrTnriorrrinrrrrrrrrir«v¥>nju.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelöngödeib beVágáPlBgi fottada

F
Neumann M

cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-utca Bt
Magy. kir. főpoatával ssemben,

Debrecen, nyomatott Lássló József könyvnyomdájában.

Legfinom
abb Ízlés és pontos kiszolgálás.
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Szémtaían első d-jakkal es díszoklevelekkel klfúalehie,

ÜlÁl és EIGEL
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA

BUDAPEST V, L1PÓT KÖRÚT 18
Ajánl-a ■ gy cséplőgép. mint ma'omüzemre lrgogv 
szitu bb benzinmotorjait, benzinlukombijjait. valamint 
szív- B zmotorjait. melynek V. Lipót-kéi ut A9 bármi­

kor üzemben megtekinthetik.

r-___

fei »St .1

Llili" tói,iíí‘ EejyeiMl létező ijdensig1
Ezen_ niuto:, k . gytníeles járásúik es bámulatos egy­
szer? szerkezetük folytán bármely legjáratlanabb em­

it ;r által i> azonnal könnyen kezelhetek.

Mernék lapu! Olcsó árak résziedet izelésre-

Budapesten
Az egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap

„AZ ÚJSÁG
Szőlő

oltványok.
Valamint az I 

elmúlt években I 
Is a

első szőléoltváoyi tel p

tulajdonos Caspari FrigyesMedgyes 21
Kagyknkiilő megye — volt az egyedüli az egész 1 
oi-szágban mely ve. cinek minden tekintetben ki- ; 
fog éí tál an minőségű egészséges-fajazonos és 
tel-esen fajtiszta s>61őo)tványokat szállított, úgy 
í vőben is -egyedül a fenti szöllotelepen kar-ha- 
v.k a legjobb minőségű a legkülömbözöbb fajú és 

■ L anyu bcr c-cm-fe bői és különleges csemege szőlő 
I eltváfvyt;:. : 've;; elültetése által a szílöbirtokosok

bá; ..atos eredményeket érnek el.
I E:’. j.s;:a kepe* árfegyzék —- számos elismerő le­

véléi — ingyen és bér mentve.

Előfizetési Ara

Egész évre :..................... 28 k.
Félévre :  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelés! cím: »áz UJiÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII,, Kerepesi-nt 54.

uA 3)ebreczcrri Jpar- és Jtsrcskedelmi Barrie
a faKsréKosságof e^óscgt? sndő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acétbóT Készült, csinos
JaHaréK-gyüjfó szeHrényak^

kamatozik’ ? J beíetk^nt 0 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoesi és betéti könyvet kap róla é*

to fia réfi-gy üjtö szefírényefiet
egyszer^lhoz^ák é t C1ak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább
a betétkönyvbe bejegyezhessük^’ h°gy 82 6sszegyüIt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás végev

fülért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt 
iájékozásul szolgáljon a következő táblázat;

1-3

20 fillér naponként 5 év alatt nfivekedik
60 ’ * 5 „

ár, : • 5 ' *
1 kor. _ s
2 „ 5 ”

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730 — 75 96 805 96

1095 — 11394 1208 94
1460.— 151.92 1611.92
1825.— 189.90 201490
3650 — 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedni mi B

{


